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Москва, 2022
Философия, круг ее проблем. Структура, функции философии.
Мир философии. Материнское лоно философии. Рождение философии. Философия в контексте духовного опыта. Состав философского знания. Стратегии философствования. Трансформации философии. Что может и что не может философия как духовно-практический феномен.
Современная научно-философская картина мира.
Онтология как учение о бытии. Единство мира и его многообразие. Атрибуты. Модусы бытия. Субстанция и субстрат. Бытие и сущее. Сущность и существование. Типология картин мира. Современная научно-философская картина мира. Образование синтетического типа реальности: антропо-социо-техно-натурный комплекс.
Сущность, структура, функции, генезис сознания.
Психика. Предпосылки возникновения. Мозг и психика. Психофизический параллелизм и его критика. Чувственность. Характер эмоциональной сферы. Физиологический субстрат. Ощущение. Восприятие. Представление. Сознание. Целеполагание. Субъективный образ объективного мира. Сознание и самосознание. Феноменология сознания. Структура сознания. Язык и речь. Образное и понятийное мышление. Бессознательное.
Познание: сущность, предпосылки, условия эффективности.
Гносеология как наука. Взаимоотношение с психологией, логикой, медициной, этнологией, кибернетикой, социологией, культурологией, антропологией, языкознанием. Познавательное отношение. Субъект. Объект. Начало познания. Феномен знания. Композиция знания. Типология знания. Наука как знание. Природа истины. Критерии истины. Истина и ценность. 
Наука как специфическая форма духовного производства.
Понятие науки. Знание. Деятельность. Социальный институт. Академическая система. НТР. Корпус науки. Содержание и границы науки. Архитектоника науки. Ареалы науки. Прогресс науки. Научные революции и смена типов рациональности. Наука и будущее человечества.
Социальное бытие.
Становление человека. Человек как биосоциокультурное существо. Факторы, стадии антропосоциогенеза. Человек в системе социальных связей. Понятие общества. Системность социальной реальности. Социум как динамичная система. Уровни социального бытия. Человеческие общности. Социальное пространство и время. Понятие. Структура. Формы. Циклы и ритмы. Социальные институты и отношения. Власть. Собственность. Иерархия. Подчинение. Принуждение. Дифференциация и интеграция. Кооперация. Отчуждение. Семья. Брак. Социальная стратификация. Народ и личность. Герой и толпа. Гений и масса. Теория элит. Социальное действие. Социальные цели, ценности, идеалы. Социальная трансформация. Социальные технологии и апологии. Реформа. Инновация. Революция. Предпосылки, пути социального прогресса. Проблемы войны и мира.
Духовная жизнь общества.
Сущность, особенности духовной жизни общества. Место духовности в развитии общества, Материальная и духовная культура. Многообразие цивилизаций. Диалог культур: Восток, Запад.  Самобытность и традиционность культур. Межнациональные конфликты и общечеловеческие ценности. Религия в современном мире. Духовные и практически-духовные формы человеческого роста.
Смысл человеческого бытия.
Ценностные регулятивы человеческой деятельности. Индивид, личность, индивидуальность. Судьба и жизненный путь. Жизненный мир личности. Коммуникация. Эгология.
Глобалистика (основные проблемы)
Предпосылки возникновения общепланетарных проблем. Динамика взаимодействия общества и природы. Социальная составляющая глобальных проблем. Философия и научное знание в исследовании глобальных проблем. Проблема пределов роста.
Глобальные проблемы современности и будущее человечества.
Человечество в техногенную эру. Стратегии научно-технического развития на пути к новому экологическому сознанию.
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